

## 难志苏丹

□海外部 王成龙



苏丹友谊厅全景照

我与苏丹结缘于上世纪七十年代初，随着上海市建筑工程管理局（上海建工集团总公司前身）首次进入苏丹，承建我国援外项目，我就为项目工程而奔波。此后上海建工在当地先后承建了苏丹友谊厅、哈撒黑撒友谊纺织厂、喀土穆成衣厂、努巴湖渔业项目、西部农科所项目、国民议会大厦中央空调系统改造项目、新国际会议中心等大大小小十几个项目，展示了中国建筑企业的卓越风采。我也从翻译做到上海建工苏丹公司经理，前后亲历了其中7个项目的建设，见证了这段光辉而又难忘的历史。

## 梦想的门票——柏林马拉松

柏林马拉松是世界马拉松大赛（World Marathon Majors）的五大赛事之一。自从2007年开始跑全程马拉松以来，我心中一直有个梦想，就是有朝一日能站在柏林的赛道上，见证冠军创造世界纪录的那一刻。当然，也梦想着能在那场比赛中创造自己的最佳成绩。2012年，当一直支持我们活动的阿迪达斯的DEREK先生和我说起他们公司是柏林马拉松的赞助商时，我立马觉得梦想第一次离我如此之近。我告诉他，我想参加2013年柏林马拉松赛，之后很长一段时间没人和我提起，这个话题就暂时放下了，尽管心里一直未曾放下。7月27日，从DEREK的口中得知2013柏林马拉松给我一个名额，当时的感觉无异于天上掉馅饼，傻了半天，不敢相信。一直梦想着的事情转眼间就要变成现实了。强化训练从8月中旬开始了，每周二和周四坚持一天两练，早上跑完课或节奏，下班后则从公司跑回家，我心里的目标只有一个，那就是柏林，只要能跑进前330名就谢天谢地了。

## 比赛的前奏——厄特罗非高原

无巧不成书。距比赛还有不到20天，单位派我到厄立特里亚工作两周，正好利用工作之余可在高原特训两周。这是我第四次来到阿斯马拉，清晨4点到宾馆，放下行李，换好装备，4点半就跑了出去，高原训练就从这个时候开始了。第一周重点适应高原气候，以慢跑调整为主。见到了我的好兄弟厄特国家队的TEDEK还有他的朋友SELAS，这次夫专门带TEDEK带了一双红色的阿迪ZERO的跑鞋，引得其他伙伴一阵艳羡，我离开阿斯马拉时，也把自己一直珍爱的那双红色BOSTON送给了SELAS。带过去的其他品牌的装备，我则分给了其他跑马拉松的朋友。第一周的周末，我完成了高原32公里，用时2小时59分04秒，和我2008年杭州马拉松跑完全程的用时只相差1秒。来阿斯马拉第一周就能完成30公里以上马拉松，证明我比以前更快地适应了这里的气候，这也让我对第二周的32公里训练有了信心和期待。第二周进行了两次间歇跑训练，在这里跑无氧的困难程度很大，但还是顶下来了。周末的32公里以平均5分的配速完成，证明自己逐渐进入状态。回国的时间很快就到了，两周多时间除了工作就是跑步，总觉得尚未调整到最佳状态，如果……，但这世界上没有“如果”。由于阿斯马拉机场取消了我们预定回国的航班，致使我在迪拜转机苦熬了24小时。当我抵达浦东国际机场已是9月25日晚上11时30分，而我飞往柏林的航班则是26日晚上11时40分。行色匆匆踏上了去柏林的旅程，途经莫斯科转机，历经17个小时，终于在当地时间26日晚9时半到达柏林机场。

## 柏林的惊艳——美丽与凝重

第二天早晨7点起床，出去跑了50分钟，感觉就像是米赴一场约会，约会的时间是9月29日早上8时45分，地点是勃兰登堡。柏林的空气很清新，气温略低，跑步时觉得有点冻手。身边经过的两个女孩让我眼前一亮，她们身材修长，都是短打扮，跑步的动作非常标准。因为不知道她们会将我带向何方，所以收住停留在她们身上的目光，往另外一个方向跑去，途中不时遇到各种肤色的跑者，估计都是来参加柏林马拉松的。跑着看着，路上的建筑都有一种厚重感，承载着历史，也承载着日耳曼人的坚韧。街上很少见到新型的建筑，而且建筑风格迥异。相对于我们每天一层楼的速度，我更喜欢这里的安详与宁静，估计这也是日耳曼盛产哲学家的原因吧？建筑上也到处有涂鸦，只是这些涂鸦都充满美感，让你不由得钦佩涂鸦者的创造力与灵感。50分钟的跑步，带给我更多的是内心的不平静，我们缺失的不是速度，而是思索与创造。接下来的时间除了熟悉线路，便是在这座城市里观光、享用一下当地啤酒与美食。



训练之余与厄特马拉松国家队教练合影

圆梦柏林（上）

□外经张连云

## 海与洋的分界线

位于加勒比地区的美丽岛国——多米尼克的苏格兰角，东面濒临海浪翻腾不息的大西洋，西面濒临平静清澈见底的加勒比海，成为一道亮丽的风景线，也是多国的著名旅游景点之一。

海外部 徐其山 摄影



## 过年的记忆

□外经 叶姚海

## 做饭的心思。

过年，最开心的是收压岁钱。

也许是家里老小的缘故，奶奶、爸爸和姐姐都会给我一个红包。

奶奶的红包最讲究。

她会在除夕晚上十二点，

我已沉沉入睡时，悄悄在她的床头放一个碗，碗底放一个苹果，

苹果上面放几片云片糕，最上面，放

一个叠得方方正正的红包。

年初一一大早，我便被莫名的兴奋和喧闹的爆竹声叫醒了，第一件事便是拿

起红包，还没来得及好好数数多少

钱，奶奶便已迈着小碎步，一边笑

边高声喊着：“云片糕节高高，成

绩越来越好！”然后从碗里拿起云片

糕，也不管我没刷牙，直接塞进我的

嘴里。这个可爱的小老太太最大的

心愿是看着我越来越有出息。

我就装模作样含糊着说一句：“祝奶奶长命百岁！”奶奶便笑得合不拢嘴了，

虽然满脸的皱纹更明显了，却更让

人感到慈祥和暖心。

过年，最喜欢那热闹的爆竹声。

每逢过年，农村人似乎对爆竹情有独钟。

除夕下午三点多开始，

奶奶便忙得不可开交。

奶奶在厨房里做了大鱼大肉，犒劳她难得回家一次的儿子；姐姐也

进了厨房，卖力地往灶里添柴加火；

我则奔走在厨房和老爸房间之间，殷勤地给奶奶打着下手，端碗递勺，然后又飞跑回老爸房间，目不转睛地看着他收拾行李，先是衣服，再是香烟，再是……天知道我多希望老爸动作快一点，可他不紧不慢，还不停地问我期末成绩，直到说出大致令他满意的分数，才拿出一包又一包的零食，我便兴高采烈地抱走，全然放下了去帮奶奶。

抢着穿上高空，似乎一定要分出个高下，颇有“大珠小珠落玉盘”的味道。一时间，这个小小的村庄竟比白天还热闹。等到第二天，地上铺满一层火红的爆竹屑，整个村庄像是穿上了喜气的过年新衣。

这样的过年体验伴随我走过童年和少年。之后，我离开了村庄，读高中，读大学，读到上海。

如今，父亲老了。在外劳碌多年的他，终于又回到这个生他养他的村庄，慢慢走上不再忙碌的日子。而我也像当年的父亲一样，开始奔波打拼，渐渐与村庄越来越远。那个期待着亲人回家过年的人，变成了老父亲。一代又一代的小村人，循着相似的轨迹，接过父辈的责任走出小村，并终将在将来的某一天回来，安心将这份责任传承下去。

对我抱着无限溺爱和希望的奶奶，终于没能跑得过时间，在我快上初中的那个冬天，离开了。在之后的很多年，每前进一步，我都会来到她的遗像前，心里默默告诉她：“奶奶，我考上重点高中了！”

“奶奶，我考上研究生了！”“奶奶，我工作了！”而我，也开始像当初的奶奶一样，每逢过年都给家里的小孩子们分发压岁钱。

热闹的爆竹声年年依旧。只是，放爆竹的任务，慢慢由父亲交接给我手里，那些沉默无言的瓦房，再也看不到了。一座接一座楼房，错落有致地散落在原本空旷的旷野。于是，小小村庄终于有了小镇的模样。兴许，它也在长大。

每年过年，都慢慢看到新的变化。这种变化是美好抑或是遗憾，难以定论。只是从小孩子们那过年的喜悦劲儿上，依稀看到似曾相识的模样，于是便觉得不再那么惆怅。时间改变了太多东西，唯一不变的也许就是：过年了，回家！

(杜萍 单思文)

圆梦柏林（上）

□外经张连云

## 外经与海外

## 上海建工涉外企业主要领导调整

本报讯 经上海建工集团党政研究决定，由上海建工集团总裁杭迎伟兼任上海外经集团党委书记、上海建工海外事业部党委书记；张林发同志任上海外经集团董事长兼总裁、姜亦波同志任建工海外部总经理。

根据市委、市国资委的统一安排，因工作需要，童继生同志调任上海纺织控股集团党委书记、副董事长，不再担任上海建工集团相应领导职务。

## 外经与海外

CHINA SFECO&amp;SCG OVERSEAS

第1期(总第37期)  
2014年1月25日主办单位：上海外经集团控股有限公司  
上海建工集团股份有限公司海外事业部wjb@sfeco.net.cn  
hwb@cscgoversea.com  
www.sfeco.net.cn  
www.cscgoversea.com外交部部长王毅视察援塞内加尔黑人文明博物馆工地。  
(相关报道见2版)

外经集团和海外部全体职工及家属：

春风再度马蹄扬，城外捷报频传。在即将迎来中国传统佳节春节之际，我们在此向你们，尤其是奋战在海外项目一线的全体员工及家属，向离退休的老职工，向海外员工拼搏奉献的全体职工，提前超额实现“十二五”规划中期所定各项目标任务，土

境外工程圆满竣工移交，特多儿童医院和体育中心，柬埔寨5号、6号公路，坦桑尼亚环保住宅，尼泊尔内环公路，印尼高速公路等均已开工。同时，海外部分公司建设稳步推进。大洋外联动其电站项目的精细化策划和顺利竣工标志着外经集团已

47名，比上年提升5位。一分耕耘，一分收获。集团对外业务也取得振奋人心的业绩，外经集团和海外部均提前超额实现“十二五”规划中期所定各项目标任务，土境内外项目精细化策划和顺利竣工标志着外经集团已

过去的一年，我们海外业务取得的成绩来之不易，凝聚了大家的心血和汗水，特别是海外员工，远隔祖国、远离亲人，为实施“走出去”战略，做出了巨大的牺牲和无私的奉献。对此，我们向大家表示崇高的敬意和衷心的感谢！

2013年上海建工集团召开第二次海外工作会议，提出了一系列举措令人鼓舞，为新一轮集团对外业务持续发展描绘了美好蓝图。

2014年是我们“建设具有国际竞争力的大型建筑集团”重要战略使命的新一年。

党的十八届三中全会将对全面深化改革提出新目标，设立中国(上海)自由贸易试验区取得了新突破，为我们“走出去”指出了新平台，上海国资国企改革的深入对建工集

本报讯 1月17日下午，上海外经集团和海外部分别召开干部大会。上海建工集团党委副书记、董事长徐征，党委副书记、总裁杭迎伟分别向上海外经集团和海外部全体职工和家属表示祝贺。要坚持以人为本，不断提高海外经营水平，努力开创海外业务新局面。

3. 外经控股获得电力工程施工总承包二级资质。

4. 上海建工在美国投资开发房地产项目，建成后拟冠名“上海建工广场”；中国驻美大使馆公馆楼工程开工，外交部长傅莹出席。

5. 国务院总理李克强在位于外高桥保税区的药明康德公司召开的

国务院总理李克强

**外交部部长王毅视察上海建工在建的援塞内加尔黑人文明博物馆工程**

本报讯 1月11日,正在非洲国事访问的中国外交部长王毅视察了上海建工在建的援塞内加尔黑人文明博物馆工程。王毅在现场接受当地媒体采访,他表示正在建设的黑人文明博物馆前,感到欣慰和自豪,这里洋溢着中国人民对非洲人民的友好感情,这座黑人文明博物馆的建成,将为重新认识黑人为人类文明作出的贡献发挥重要作用。陪同的塞内加尔文化部长姆巴耶希望早日建成工程,这将增强所有黑人对非洲大地和非洲文明的归属感。王毅部长还向现场施工人员表示慰问,叮嘱大家一定要把项目实施好。该项目位于塞内加尔首都达喀尔,建筑面积14665平方米,主楼高四层,呈扁圆柱状,为钢筋混凝土框架结构,预计2016年竣工。

(陈涛 金鸿祥)

## 中国驻多米尼克新任大使视察国立大学和国宾馆项目



本报讯 1月6日上午,中国驻多米尼克新任大使李江宁,在上任第一个工作日,就视察了上海建工在建的多米尼克国立大学和国宾馆项目,陪同的有中国驻多米尼克经商处负责人许奎和上海建工项目负责人。

李江宁首先视察了国立大学新建教学楼和改建校舍,详细了解施工进度、项目规模和使用功能等情况,随后又来到新建国宾馆和改建老总统府工地,仔细察看工程建设情况。

在视察了这些外观明朗、质量挺括、装修精致的新建筑后,李江宁高兴地称赞上海建工项目过硬、技术精湛,项目造得又好又快,为国家和企业赢得了荣誉,希望上海建工继续努力,为中加两国友谊多作贡献。

(陈涛 徐其山)

图为李江宁大使(右二)视察多米尼克国立大学新建项目

## 外经控股再获中信保风险管理

### “卓越合作伙伴”称号

本报讯 2013年12月26日,在中国出口信用保险公司举行的“2013年出口信用风险管理评估”活动中,外经控股凭借出色的风险管理业绩,荣获2013年中信保风险管理“卓越合作伙伴”称号。这是

(叶姚海)

**成套集团武汉金口港区安吉物流码头一期工程正式开工**

本报讯 成套集团武汉金口港区安吉物流滚装码头一期工程于去年12月正式开工。该工程是武汉通用汽车项目的配套项目之一,由成套集团所属的招标公司和工程公司为该工程提供前期咨询、招标服务和施工管理等项咨询服务。目前,武汉通用汽车就配套项目已与成套集团签订两个项目管理合同,其中安吉物流公司将在“十二五”期间跟随上汽集团布局全国,布点约10个地区。成套集团将努力抓住机遇,跟随时上汽集团积极“走出去”。(成套集团武汉项目部)



上海电视台大型电视新闻周刊《1/7》栏目组近日到上海建工海外柬埔寨项目部拍摄专题片。专题片通过采访、拍摄,纪实性地反映建工人舍小家为大家,扎根海外,开山辟路,顽强拼搏的艰辛历程。

(王静)

## 厄特金矿EPC项目打好人员签证攻坚战

应向厄特政府部门递交派遣人员的简历、学历证明、资格证书等文件,并且需要进行公证。经6个政府部门审批同意后方可办理工作签证,前后手续时间长达3个月,这对紧赶工期的项目部而言是个极大的困难和挑战。

厄特法律明确规定,派往当地工作必须获得工作许可,

员工签证的审批搁浅。为保证项目实施不间断,项目部采用商务签证应急方式。先后成功办理100余次的商务签证,抢时间、抢任务加快工程建设。正是项目施工建设的有条不紊,让当地政府见证了中企人员为矿区建设付出的困难和挑战。

去年厄特政府部门部分高层人员发生变动,造成我方人

员签证也将陆续签发,这为确保金矿项目人员派遣畅通提供了有利保障。

厄特法律明确规定,派往当地工作必须获得工作许可,

(魏群)

## 三年理顺发展关系 五年深根壮大发展

### ——姜亦波在海外部年度总结规划会上的讲话

工程建设总体受控,管理方式不断转型升级。海外部在项目建设27个,分布在16个国家和地区,竣工项目8个,分别是赞比亚5万人体育场、援马拉维小学、援萨摩亚小学、几内亚酒店桩基项目、柬埔寨5号公路、61号公路、62号公路北段项目等。新开工项目14个,包括援几内亚总统府、援马拉维小学、援马拉维经商处馆舍、柬埔寨5号公路、柬埔寨6号公路、印尼万隆高速公路、特多儿童医院、特多体育中心、坦桑节能环保住宅、援尼泊尔内环公路等项目。三是稳步推进分公司建设,探索大海外联动发展。

一是市场经营持续推进,整体规划布局逐步完善,新签项目合同4个,包括柬埔寨6号公路、特多儿童医院、特多体育中心、印尼万隆高速公路。海外区域市场拓展持续巩固扩大,初步形成由市场中心与各分公司联动的经营体系。二是

融资项目和国际承包项目;积极探索大海内外与子集团联动,摸索与子集团共赢规律,打造联合舰队。主要奋斗目标是:合同签约额42亿元人民币,完成产值38亿元人民币,上交利润5000万元人民币。重点要抓好以下几方面:

第一,继续深入学习贯彻十八届三中全会精神,进一步解放思想,统一思想,凝心聚力,建设能够适应国际市场环境的领导班子和管理团队。第二,继续深化管理体制调整,持续推进分公司、境外机构建设,不断创新发展方式和业务模式,理顺发展关系,为壮大发展打下扎实基础。(下转2、3版中缝)

## 成套集团汽车业务捷报频传

本报讯 近日,成套集团旗下的上海成浦三星福特汽车4S店,在长安福特客户满意度月度评比中一路过关斩将,从497家新老经销商中脱颖而出,一举获得全国第一名的骄人成绩。

该项荣誉的获得对于刚开业仅半年多的浦星福特4S店而言之不易,得益于浦星福特一流的客户服务品质。浦星的客户服务系统包括客户对4S店的感受、对店内服务的建议等,以此提高服务品质和客户满意度,赢得客户口碑。

此外,浦东成套兴建的广汽传祺4S专营店日前在浦星公路450号正式揭幕营业。该项目从动工到建成仅用了短短三个月,由原闲置厂房改建而成。试营业的第一个双休日就迎来了进店客户近40组,为上海成套汽车经营连锁发展再添亮丽一笔。(戴美华 马丽斌)

海外市场全部干部职工凝心聚力、团结一致,为全面完成各项任务而努力奋斗!

## 伊朗公路项目科研服务

### 项目建设显成效

本报讯 1月6日上午,中国驻多米尼克新任大使李江宁,在上任第一个工作日,就视察了上海建工在建的多米尼克国立大学和国宾馆项目,陪同的有中国驻多米尼克经商处负责人许奎和上海建工项目负责人。

李江宁首先视察了国立大学新建教学楼和改建校舍,详细了解施工进度、项目规模和使用功能等情况,随后又来到

新建国宾馆和改建老总统府工地,仔细察看工程建设情况。在视察了这些外观明朗、质量挺括、装修精致的新建筑后,李江宁高兴地称赞上海建工项目过硬、技术精湛,项目造得又好又快,为国家和企业赢得了荣誉,希望上海建工继续努力,为中加两国友谊多作贡献。

(陈涛 徐其山)

图为李江宁大使(右二)视察多米尼克国立大学新建项目

## 厄特涉农工厂项目一冷库工程钢结构封顶



图为阿斯马拉冷库工程钢结构封顶

本报讯 上海外经集团承建的厄立特里亚涉农工厂项目首都阿斯马拉5000吨冷库工程顺利完成钢构封顶。该项目大型FPC项目,由中国政府提供优惠贷款,业主是厄立特里亚农业部,将在当地的3座城市共建3座食品冷库、1座食品罐头厂以及1个农业用滴灌管的PVC&PE生产线。

(史亮)

## 精细管理谋发展 创新经营提效益

### 外经集团年度责任状考核顺利结束

本报讯 2013年底,由外经集团总裁张林发带队,总会计师王小林,财务部、人力资源部、审计监察部、综合部等有关人员组成考核小组,对下属七家单位进行了年度责任状考核。

按照集团总裁张林发的要求,各单位对照责任状,寻找差距、找问题,寻求突破,从人才建设、市场开发、经营管理等方面积极努力,2013年各单位总体上经营工作成效显著,管理业绩各具亮点,成套集团超额完成集团责任目标,同时提升继续提升资质、精细化管理、拓展业务,提高效率,争取更大的突破;招标公司保持优势地位,积极提升;积极探索海外市场与子集团联动,摸索与子集团共赢规律,打造联合舰队;在区域市场巩固扩大和全面属地化建设上取得突破。第四,持续加强管理规范化、系统化建设,着力提高项目管理水平。推进资金管理和效益管控,提高经济运行质量;增强项目系统化管理能力;做好设计管控和数字化管理,推进海外工程技术进步;全面提升整体性风险管理水平。

第五,改进人才资源发展机制,建设一支特别能战斗的国际化人才队伍。要大胆创新人才管理机制,做好人才引进、使用、培养和储备。第六,大力促进精神文明建设,进一步推动企业文化建设,进一步提高海外部的凝聚力。继续开展党建和文明单位创建工作,推进企业文化建设和凝聚力建设。

此外,浦东成套兴建的广汽传祺4S专营店日前在浦星公路450号正式揭幕营业。该项目从动工到建成仅用了短短三个月,由原闲置厂房改建而成。试营业的第一个双休日就迎来了进店客户近40组,为上海成套汽车经营连锁发展再添亮丽一笔。(戴美华 马丽斌)

## 外经集团、海外部表彰 2013年度各类先进

### 突出贡献奖

本报讯 日前,外经集团和建工海外部分别召开2013年度先进表彰大会,表彰一批各自岗位上为外经事业和海外事业的发展作出贡献的优秀职工和先进集体。

此外,外经集团有7名员工、海外部5名员工荣获上海建工先进个人荣誉,外经集团5个集体、海外部2个集体荣获上海建工先进集体。其中,外经集团土耳其电站项目经理邱钧以工程降本增效的优异成绩荣获建工集团“突出贡献奖”。

(杜萍 方怡文)



## 外经集团、海外部党委认真抓好群众路线专项整治和制度建设

本报讯 根据建工集团对群众路线教育实践活动中专项整治工作的部署,外经集团、海外部在整改环节中,结合工作实际,抓住群众反映最集中的“四风”问题,把专项整治工作作为教育实践活动整改落实的重要途径和解决“四风”问题的有效方法,把制度建设作为解决问题的治本之策,确保教育实践活动善始善终、善作善成。

专项整治方面,外经集团针对群众反映突出的“四风”问题,集团党委明确专项整治的内容,以严肃的态度、严格的标准、严明的纪律狠抓落实。本着“勤俭办企”的原则,聚焦“员工差旅费使用不能规范”等问题,着重开展

一项专项整治工作,并落实集团

相关制度,完善、修订

十项规章制度。

制度建设方面,外经集团

按照转变工作作风,密切党群

关系,深化企业改革,推进转

型发展的目标要求,对公司现

有规章制度进行梳理,着手

2014年新制度的制定,对部

分现有制度进行完善和修订。

主要工作从三方面入手:一

是紧紧围绕责任重

大、领导重视,责任落实。

由集团总

裁和党委书记牵头,加强

组织领导,各单位、各部门负

责人负责具体落实。

二是梳理制

度,确定重点,经过梳理,

各单位、各部门根据实际情

况,确定重点,积极贯彻执行

制度的制新和修订工作。

三是控制节点、有序推进。

目前新设了4项制度,完善、修

订10项规章制度。海外部针

对“查摆问题、开展批评”环节

找出的“四风”方面33条

表现形式,坚持即知即

改、边查边改的同时,推进制

度化、长效机制建设,拟新制

定3项制度,修订8项制度规

定,并详细布置各项修订工

作的时间节点、确定责任部门

和责任人,抓好落实。

(叶姚海 赖振霖)

编者按:

岗位故事专题新栏目

“经海拾贝”于本期起正式

开栏啦!本栏目的创办初

衷意在捕捉普通员工在工

作中的闪光点,记录身边人

、平凡事,弘扬外经集团

和海外部在各条战线

上涌现出的优秀员工和突

出事迹,体现群众是企业

发展的真正英雄。愿大家

## 海外部的“装箱大王”们

### 专业能手

本报讯 1月10日下午,海外部项目部对海外事业部物资发运的配箱环节,海外项目的装箱率保持在较高水准,不知不觉在几年中为海外部创造了可喜效益。或许发货物资的配箱装箱在大多数人眼中只是平

凡小事,但王张武、庄秀君、翁国华三位同志认真对待,踏

实肯干,体现了他们的岗位

劳动价值,为企业增效添砖加瓦,不愧是海外部的“装箱大王”们!

(图 为 海 外 专 职 管 球 员

王张武、庄秀君、翁国华在

安排装箱。

编者按:

岗位故事专题新栏目

“经海拾贝”于本期起正式

开栏啦!本栏目的创办初

衷意在捕捉普通员工在工

作中的闪光点,记录身边人

、平凡事,弘扬外经集团

和海外部在各条战线

上涌现出的优秀员工和突

出事迹,体现群众是企业

发展的真正英雄。愿大家

多支持和报喜,让我们

一起诉说外经人和海外人